

# EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO  
ORGANO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

ANUNCIOS E INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea	50
2.ª	25
3.ª	20
Esquelas y artículos a precios convencionales.	
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.	

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	150 pesetas
Fuera, 3	5
Ultramar, 6	13
Extranjero, 6	26
Número suelto	00/10

PAGO ADELANTADO

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

## PROTESTA Y SÚPLICA

Sin perjuicio de la enérgica protesta que la Junta Directiva del Círculo Obrero Católico dirigirá en breve al Eminentísimo Cardenal Primado adhiriéndose en nombre de todos los socios á la del Episcopado español, contra la osadía de los luciferianos que desafían á los católicos de todo el mundo, celebrando el aniversario del infame atentado de la usurpación de Roma por el Gobierno italiano, creo que deben hacerla ofreciendo vidas y haciendas, si necesario fuese, todos los buenos católicos, particularmente ó en corporación, para vergüenza de esa raza de hombres rebeldes á Dios y á su Iglesia, que no tienen otra religión que el utilitarismo.

La España Católica debe protestar como un solo hombre, para que el Rey usurpador vea que no le hemos cedido de buen grado los edificios, los monumentos y las riquezas que nos arrebató á los católicos para que las despilfarraran dilapidadores como Lemmi y comparsas. Para que sepan todos los masones del mundo que Roma es de los católicos y á los católicos ha de volver.

Yo, por mi parte, poco puedo y poco valgo, pero como á padre de familia protesto con mis hijos de esa nueva iniquidad que quieren llamar fiesta del 20 de Septiembre los organillos del Piamonte, y en los 25 años que han transcurrido, no cesé de protestar contra aquel sacrilego robo.

Y suplico á todos los católicos amigos á quienes el plato de lentejas es el orgullo, no les convierta en esbirros del Padre Santo, que protesten y formen parte de esa liga antimasonica que hará enmudecer en breve á los traidores, á Dios, y á la patria, que son todos los que no protesten, ó miren complacidos la celebración de ese aniversario satánico que preparan los pajes de los judíos.

El católico que no lo haga, miradle con recelo aunque comulgue á diario, porque el que no defiende los intereses de Jesucristo que son los de la Iglesia católica con su imperio legítimo en Roma, es un traidor embozado, que es el peor enemigo.

MANUEL PINÓN.

## LAS FIESTAS DE ELDA

Entre las fiestas religiosas que se celebran en esta provincia, son de las más notables sin duda alguna, las que se celebran en la antiquísima é histórica villa de Elda, cuyo célebre castillo, hoy en ruinas, sirvió de morada á muchos reyes y príncipes de Aragón.

Las fiestas de Septiembre en Elda, dedicadas á glorificar á la Santísima Virgen, tienen gran resonancia en la diócesis y fuera de ella, Castelar, con su grandilocuente palabra ha divulgado el amor intenso que los hijos de Elda tienen á su excelsa Patrona y la manera espléndida de manifestarle su amor y devoción.

Las fiestas de este año, han superado en esplendor á las de años anteriores, apesar de las maquinaciones que la política tramaba para deslucirlas; mas el alcalde, D. Joaquín Rico, funcionario modelo que goza de las simpatías del vecindario, y de grandes prestigios entre sus administrados, ha sabido vencer todos los obstáculos y contando con la religiosa y patriótica cooperación de todos los vecinos de Elda, ha sabido y podido organizar el anual tributo de amor y reverencia que el pueblo de Elda ofrece á María Santísima de un modo espléndido acudiendo solo al erario municipal en demanda de una cantidad insignificante, ménos de la mitad tal vez de lo presupuestado, resultando apesar de ello más lucidas que las de años anteriores.

Por ello ha recibido las sinceras felicitaciones de sus administrados.

Mucho pudiéramos decir si descendiéramos á detalles, pero en la necesidad de utilizar en lo posible las estrechas columnas de nuestro modesto periódico, solo haremos la crónica de aquellas fiestas á grandes rasgos.

Estas tuvieron lugar en los días 6, 7, 8 y 9 del actual.

Las funciones religiosas, que forman la parte más importante del programa de fiestas, son proverbiales por su solemnidad, y ni en la iluminación del templo, ni en su espléndido ornato tuvieron nada que desear los más exigentes. Los sermones se confiaron á los notables oradores D. Francisco Iñesta, de Novelda, catedrático del Seminario Conciliar de Orihuela, y á D. José Juliá, de Ali-

cante, capellán del Convento de Religiosas Agustinas de esta ciudad, que pronunciaron el panegírico de la Excelsa Patrona María Santísima en términos muy elocuentes y discretos como correspondía á la grandiosa manifestación de amor de los hijos de Elda.

Así como no existe rosa sin espina, así la alegría de aquellas fiestas no estuvo exenta de disgustos; paréntesis en oposición al patriotismo que de derecho se debe exigir á todos los devotos de la Virgen; algunos conejales, so pretexto que no se les había citado para asistir á las funciones religiosas, (que no fué cierto) negaron á ellas su asistencia, y formularon capítulo de agravios ante el Gobernador civil de la Provincia; parece imposible pero... nuestros lectores nos dispensarán, el que no hagamos sobre este inoficioso recurso ninguna observación, por razones fáciles de comprender.

La procesión de la Virgen, que constituyó la parte más importante y más ostensible de las fiestas, resultó grandiosa; el clero parroquial asistió en pleno, y el Ayuntamiento, presidido por el popular y digno Alcalde D. Joaquín Rico, ocupaba el punto que desde inmemorial se le tiene asignado. El egregio señor Marqués de Lacy, que tan merecidas simpatías disfruta en Elda, en cuyo término reside habitualmente, llevaba el estandarte de la Virgen, demostrando con ello, que á pesar de la respetabilidad que le dan los años y la experiencia de la vida, en su corazón existe con el entusiasmo de su primera juventud el amor á la Virgen. El señor Marqués dió ejemplo público de virtudes religiosas de las que debe dar testimonio todo buen patriota.

Felicitemos al señor Cura y clero parroquial de Elda, á su alcalde D. Joaquín Rico y al Ayuntamiento que preside, al señor Marqués de Lacy, y á cuantos han contribuido al esplendor de las fiestas de Elda en honra y gloria de María Santísima madre de Dios y de los hombres, en la festividad de su glorioso Nacimiento.

## ¡DIFÍCIL DE PROBAR!

«Embarazado se vería el Episcopado español si tuviese que probar lo que afirma, es á saber, que fué un atentado al derecho internacional el completar la unidad italiana con la conquista de Roma...»

Así, como suena, acaba de expresarse *La Opinione*, diario liberalísimo de Roma, con motivo del enérgico Mensaje que nuestros Prelados han elevado á Su Santidad el Papa León XIII, para protestar contra las fiestas con que el gobierno italiano-judáico masónico-liberal, quiere solemnizar el xxvº aniversario de la brecha de la Puerta Pia. Cuando lo dice un periódico tan formal (?) sus razones tendrá para ello. ¿Serán tal vez razones pecuniarias? Porque muchos son los periódicos italianos vendidos al Gobierno, alguno de los cuales cobra mensualmente la *mezquindad* de 15.000 pesetas según declaraciones por nadie desmentidas de los diputados Imbriani y Cavallotti.

Pero, vamos á cuentas y veamos si nuestros Prelados podrían probar su aserto con sólo aducir algunos textos vivos, de fecha no lejana y de cuya autenticidad responden varios documentos diplomáticos acerca de la llamada cuestión romana, comunicados á las Cámaras italianas en 19 de Diciembre de 1870 por el Sr. Visconti Venosta, ministro entonces de Negocios Extranjeros del Rey de Italia.

La *Gazzeta Ufficiale* del 11 de Septiembre del referido año insertaba una circular que desde Florencia, y con fecha 29 del Agosto anterior, había dirigido el citado ministro á los representantes de Victor Manuel en los diferentes países europeos. En ella decía el ministro, que la Italia *est appellée à régler avec le monde catholique les conditions de la transformation du pouvoir pontifical*, reconociendo que la cuestión romana era una cuestión católica, universal, internacional por lo que invocaba Venosta *l'adhésión morale des Gouvernements catholiques*. Y por esto se preguntó á los representantes que Italia tenía en diferentes países católicos, cuáles eran las intenciones de las respectivas

## OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales y el nombre que se desee, puede obtenerse por 2'50 pesetas en la imprenta de este periódico.

## PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VICENTE BAÑO Y C.ª, se halla establecida en la calle de San José, núm. 6, en la cual existe un gran surtido de todas clases de papel de tina y continuo, estracilla, estraza y bolsas. Variedad en artículos para escritorio, á precios reducidos.

## PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta. Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ  
11, CONSTITUCIÓN, 11

284 FOLLETTIN DE "EL NUEVO ALICANTINO,"

FABIOLA

281

todas, de cualquier obligación que pudiera haber contraído haciéndolo su mensajero. Por lo tanto sacó el pedazo de pergamino que contenía los mencionados apuntes para inutilizarlo; más al punto observó que la cara opuesta estaba escrita, como si el copista del libro que vió poner á un lado hubiese justamente empezado su continuación sobre aquella hoja. Pocas frases, no obstante, habían sido escritas, y empezó á leerlas. Entonces por vez primera leyó las siguientes palabras de un libro desconocido para ella:

—Mas yo os digo: amad á vuestros enemigos; haced bien á los que os aborrecen, y rogad por los que os persiguen y calumnian, para que seáis hijos de vuestro Padre que está en los cielos; el cual hace nacer su sol sobre buenos y malos, y llueve sobre justos y pecadores.

Bien podemos imaginar que la perplejidad de la jóven, á la sazón, tenía algunos puntos de contacto con la del campesino indio que ha recogido en el cauce de un torrente una diáfana guija, dura y tosca

de haber participado de un ligero refrigerio subió Fabiola á su carruaje, y se despidió afectuosamente de Cromacio. Había algo de tiernamente paternal en la mirada de éste, como si presintiera que no debía volver á ver jamás. Así lo pensó ella; pero la idea que enternecía entonces el corazón del anciano era muy distinta. ¿Permanecería ella siempre en el mismo estado? ¿Debería dejarla perecer en su obstinada ignorancia? ¿Debian aquel generoso corazón y aquella noble inteligencia embrutecerse en el lodazal del cruel paganismo, cuando todos los sentimientos del primero y los pensamientos de la segunda parecían formados de las más robustas, y al propio tiempo, de las más delicadas fibras, al través de las cuales la verdad podía tejer su rica y preciosa tela? Eso no podía ser, y sin embargo, mil motivos le impedían hacer una declaración, que conocía no hubiera servido á la sazón más que para alejarla fatalmente de cualquier aproximamiento á la fe.

—¡Adios, hija mia! exclamó: ¡ojalá po-

potencias ante las cuales estaban acreditados. Indudablemente los gabinetes de Bruselas y de Madrid fueron los más explícitos de Europa. El canciller del imperio Austriaco, Sr. Boust, mientras por una parte expresaba al gobierno italiano sus sentimientos de benevolencia y protestaba de no querer coartar su libertad, declaraba por otra que en la cuestión romana Austria estaba grandemente interesada (*nous interesse d'un haut degré*); y recordaba al gobierno italiano la intención, varias veces manifestada «de no resolver por sí sólo esta cuestión», recomendándole además pusiese todo su cuidado «para no aumentar los temores del mundo católico.»

El embajador de Víctor Manuel en Berna, Amadeo Melegari, con fecha 6 de Septiembre escribía a Visconti-Venosta: «No es de creer que la Confederación (Suiza) sea indiferente á los intereses religiosos de sus poblaciones católicas; antes al contrario, querrá en todo caso defenderlos convenientemente. Y por eso el poder ejecutivo federal toma la acta de la promesa que hacía el Gobierno del Rey de querer entenderse con las potencias para poner á salvo las condiciones esenciales de la libertad é independencia espiritual de la Santa Sede...»

Constantino Nigra, embajador del Rey piemontés en París, escribía el 8 de Septiembre, haber manifestado al ministro francés Julio Favre, que Italia «quería ocupar el territorio pontificio para mantener en él el orden» añadiendo que «el dar una solución definitiva á la cuestión romana para poner á salvo la autoridad espiritual del Pontífice, sería objeto de un exámen ulterior». Minghetti, representante en Viena, á 10 de Septiembre escribía: «Todos, católicos y no católicos, se preocupan de la libertad é independencia de la Santa Sede. Por consiguiente, el pensamiento expresado por el Gobierno italiano de querer entenderse en este punto con las demás potencias, es pensamiento sábio y oportuno para evitar complicaciones en el porvenir». Cadorna, ministro del Rey en Londres, decía á 8 de Septiembre haber hablado con el conde de Granville, á quien había notificado que el Gobierno italiano «está bien resuelto á dar y á establecer para la independencia y libertad del Pontífice... todas las garantías que exijan libertad religiosa de los italianos y los intereses religiosos de las otras naciones católicas de Europa».

Marcelo Cerrutti, embajador en Madrid, con fecha 29 de Septiembre, escribía que el general Prim le había declarado: «Una sola cosa es esencial, una sola cosa importa sobre las demás y sobre ella el Gobierno español, amante de un título anejo á la corona de España, cree tener derecho para insistir, y es la perfecta independencia espiritual del jefe de la Religión católica y la perfecta libertad personal del Supremo Jerarca.»

Bien es verdad, que á pesar de todas estas declaraciones dejaron las potencias que en la práctica el gobierno italiano obrase por cuenta propia; pero

con esto no renunciaban al derecho que todas tenían de intervenir en aquella cuestión.

El gobierno italiano, por consiguiente, no usó el derecho que las potencias reclamaban de señalar, juntamente con Italia, las condiciones definitivas para la libertad del Sumo Pontífice; antes bien, confesó que podían intervenir en este asunto todos los gobiernos de súbditos católicos: admitió, en una palabra, que la llamada cuestión romana es cuestión internacional, y que afecta á los intereses de todo el mundo católico. Y no tan solo admitió este derecho antes de redimir á Roma, sino que también después. En efecto, el 21 de Septiembre, 24 horas después de perpetrado el sacrilegio, el mismo Sr. Visconti Venosta, en una carta al representante del rey en Viena, suplicaba á los gobiernos amigos «tomasen nota de las garantías que los italianos ofrecían al Santo Padre, añadiendo que *«les gouvernements, ayant de des sujets catholiques, rempliraient une noble mission en négociant en faveur du chef de l'Eglise des garanties, qui rassureraient complètement les consciences.»*

En el mes de Enero de 1871, el diputado Mancini, se opuso al carácter internacional que se daba á la cuestión romana; pero confesando él mismo que los ministros todos y la mayoría de la comisión nombrada para el negocio de las garantías (toda la comisión excepto él) reconocían la internacionalidad de dicha cuestión.

Por qué, pues, se quiere dar á entender ahora que la cuestión romana es cuestión nuevamente interna? O el Papa no es ya Papa, esto es, el supremo Jerarca del catolicismo, el jefe espiritual de tantos millones de fieles esparcidos en todas las naciones, ó la cuestión de su independencia es necesariamente cuestión internacional. No hay medio. A no ser que se negase á la Iglesia el poder jurídico, lo que sería un error condenado en la proposición XIX del Syllabus del inmortal Pío IX.

Vea, pues, *La Opinione* de Roma y sus amigos de por aquí si «se vería embarazado el Episcopado español para probar lo que afirma, es, á saber, que fué un atentado al derecho internacional el completar la unidad italiana con la conquista de Roma.»

## GUERRA DE CUBA

Según despachos recibidos en la Habana el día 9 procedentes de Remedios, la columna que mandaba el coronel Oliver ha alcanzado nuevas victorias sobre los rebeldes.

La columna Oliver salió de Remedios el jueves por la mañana, regresando el viernes por la tarde.

El jueves alcanzó una partida separatista, poniéndola en fuga y causándole 10 muertos.

Nosotros tuvimos un cabo muerto y dos soldados heridos.

El viernes, Oliver se batió con otra partida y les mató seis hombres.

Las tropas no tuvieron ninguna baja en este segundo encuentro.

En el mismo día llegaron á la Habana, procedentes de la Península, los vapores «Isla de Luzón», «Montevideo» y «Buenos Aires.»

El viaje ha sido bueno.

Las tropas han llegado sin novedad. Han desembarcado cuatro compañías de ingenieros y los batallones de Barcelona, Galicia, Soria y Alava.

Se han repetido las manifestaciones de público entusiasmo.

No hay noticias de operaciones militares.

Decididamente—según la versión oficial—ayer ú hoy se verificará el embarque de los españoles que, residiendo en la República Argentina, se han ofrecido como voluntarios para reforzar el ejército de Cuba.

Los buques de la Transatlántica destinados á la traslación de los emigrantes de la Argentina á Cuba, los recibirán á bordo en Montevideo, punto al cual se dirigirán desde Buenos Aires en otros barcos contratados por la misma Compañía.

Por otra parte, noticias telegráficas directas de Buenos Aires, permiten afirmar que están desprovistos de fundamento los rumores circulados sobre manifestación en aquella capital de abierta hostilidad contra los españoles.

La República Argentina tiene bastante que hacer en su casa sin que sea de esperar que busque complicaciones con otras naciones, ni menos por cuestión que como la de Cuba tan de lejos le interesa.

—Para tratar de asuntos relacionados con el envío de la próxima expedición, el comandante en jefe del primer cuerpo de ejército señor Marqués de Estella, ha reunido en su despacho al general Ortega, á los coroneles de los regimientos de Saboya, Cuenca y Zaragoza, y á los tenientes coroneles de los batallones de cazadores de Manila y Puerto Rico, fuerzas todas de la Capitanía general de Madrid, á quien corresponde marchar en la primera expedición de refuerzos á Cuba.

Tratóse principalmente del equipo y vestuario que han de llevar las tropas.

—En las lomas de Najasa y otras que forman una pequeña cordillera que se extiende de N. O. á S. E., del río Sevilla, ha establecido el enemigo varios hospitales de sangre para curar los muchos heridos que tuvo en el ataque del convoy de Guáimaro. Son los puntos escogidos muy saludables, están provistos de buenas aguas, y además están en sitio céntrico de la parte Sur de la provincia.

## NOTAS DIARIAS

En «La Correspondencia de España», encontramos dos noticias que forman, como hoy se dice, en la jerga celtibérica, ó hispano-gálica, *pendant*.

Una y otra son tenor siguiente:

«El Guerrita lleva torreadas hasta la fecha 58 corridas de toros, que sumadas á las 19 que tiene contratadas, dan la respetable suma de 77.

Calculando que en cada una de ellas le quedan libres 4.000 pesetas, resulta que el célebre diestro cordobés ganará esta temporada nada menos que un millón 232.000 reales.

—Nicolini, el esposo de la célebre *diva Adelina Patti*, hace saber al mundo por medio del *Chicago indicator* lo que cuestan (no lo que le cuestan) los vestidos de su señora.

El que ha lucido recientemente en *La Traviata*, en un teatro de Chicago, costó la friolera de 200.000 libras esterlinas, ó sean cinco millones de pesetas.

El trajeillo lleva engarzadas unas 3.700 piedras preciosas, ninguna de las cuales pesa menos de seis quilates.

¿A cuántos de los que sepan todo esto se les hará la boca agual?

Esto nos recuerda aquellos sibaritas de Roma, que ostentaban anillos valorados en 100 000 duros, ó el escandaloso lujo de Cleopatra, de quien se dice que en una cena, á la que asistió Marco Antonio, disolvió en una copa de vinagre una perla valorada en un millón de reales y se bebió luego en agua sus residuos.

Y es que los tiempos se acercan, y hoy los escándalos de entonces se reproducen con pasmosa semejanza.

Nada, es necesario que nosotros predicemos la abstinencia, la abnegación, el patriotismo, para que nuestros tiempos se acerquen á los mejores del cristianismo y podamos ver manifestaciones de piedad, semejantes á las que llevó á cabo San Lorenzo, repartiendo tesoros entre los pobres.

Dos palabras más y punto final. Las manifestaciones del lujo insensato se hallan en razón inversa de las virtudes cívicas que hacen á los pueblos prósperos y viriles; el orgullo y la soberbia, son manifestaciones ciertas de la pequeñez de los hombres y de su poco valimiento.

Apliquen Vdes. el cuento á Nicolini, á la Patti, y al Guerrita.

—En Hamburgo se ha fundado una asociación para la defensa del público contra los atropellos de la policía.

En España, andando las cosas como van, habrá necesidad de organizar otra asociación contra los atropellos de los recaudadores de la contribución, pues contra la policía no hay de qué.

Este cuerpo existe como de puro lujo, es decir, como objetos de ornato en ciertas esquinas, según afirman los muchísimos que en Alicante se dedican á la industria de la ruleta y monte, pues de tal debe calificarse ya el pasatiempo de los amigos de Jorge, quienes á fuerza de tirarle de las orejas, las debe tener de grandes como hojas de plátanos.

—Leemos:

Insisten los periódicos ministeriales en que no es nada lo de Ferrol.

Y ayer precisamente resignó el mando el gobernador civil de la Coruña en

## LUZ ELÉCTRICA

Ampliada la fábrica de electricidad con la gran batería de acumuladores para poder suministrar cuanta corriente se solicite, esta Empresa ha acordado dar las mayores facilidades posibles para que el público en general pueda utilizar esta clase de luz con las mismas ventajas que las demás conocidas. Al efecto, ha establecido tarifas especiales para suministrar la electricidad por contador y á *forfait*, siendo de su cuenta todos los gastos de instalación, de modo que el abonado solo ha de satisfacer un tanto mensual.

Para más pormenores, dirigirse á la administración de la Sociedad situada en la misma fábrica, donde facilitarán cuantos se deseen.

## HORCHATERIA

DE

## ANTONIO LOPEZ JEREZ

PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchateria, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

dais ser cien veces bendecida en unas sendas que todavía no conocéis!

Y volvió su rostro mientras soltaba la mano de la joven, y se alejó apresuradamente.

También Fabiola estaba conmovida por lo misterioso, así como por lo tierno de sus palabras; pero se sorprendió, antes de llegar á la puerta, de ver su carro detenido por Torcuato. Hallábase entonces dolorosamente impresionada por el contraste entre los desembarazados y más bien familiares, aunque respetuosos modales del joven, y la benévola gravedad, mezclada de jovialidad, del anciano ex-prefecto.

—Perdonad esta interrupción, señora, dijo; mas ¿no ansiáis que esta carta sea prontamente entregada?

—Ciertamente; tengo la mayor ansiedad de que llegue cuanto antes á manos de mi padre.

—En este caso temo que apenas será posible serviros. Yo no puedo viajar más que á pié, ó por casualidad y barata con-

ducción, y estaré algunos días por el camino.

Fabiola vacilando, dijo:

—¿Sería acaso tomarme demasiada libertad si ofreciera pagar los gastos de un viaje más rápido?

—De ningún modo, respondió Torcuato con un tanto de ansiedad, si de esta manera puedo servir mejor á vuestra noble casa.

Fabiola le alargó una bolsa muy repleta, no solo para su viaje, si que también para su recompensa. El joven la recibió con jovial presteza, y desapareció por una calle de árboles lateral. Había algo en sus maneras que hacía una desagradable impresión: costábale á ella trabajo el pensar que fuera una compañía á propósito para su querido y antiguo amigo.

Si Cromacio hubiese presenciado el ajuste, hubiera observado en el joven alguna semejanza con Judas en el apresuramiento con que cogió la bolsa. Fabiola, no obstante, no sentía el haberse descargado, por una cantidad de dinero, y de una vez por-

la autoridad militar, y se proclamó en Ferrol la ley Marcial.

De modo que lo de Ferrol lleva trazas de arreglarse como se arregló lo de Caparrotá.

Cuando le ahorcaron.

—Dice un periódico de Madrid:

«El corresponsal del *Heraldo*, que desde San Sebastián se trasladó a Santa Agueda para conocer las opiniones del Sr. Cánovas del Castillo acerca del asunto del «Alliance», cuenta que al indicar al presidente del Consejo de ministros que el Sr. Sagasta sigue diciendo á sus amigos que todavía está por averiguar si hará las elecciones el partido liberal conservador, el Sr. Cánovas contestó:

—«Bueno, esas son cosas de Sagasta. Ya sabe usted que es muy bromista. Les dice eso, como les podría dar un cigarro para que se entretengan.»

El cigarro ya se lo dió el Sr. Sagasta á los liberales conservadores al entregarles el poder.

Y ya solo les queda la colilla.

Razón por la que nada tendría de particular que las predicciones del jefe de los fusionistas se cumplieran.»

Así lo creemos.

—En Siete villas ha aparecido un curandero de Valdepeñas, cuya especialidad consiste en extraer los males del cuerpo con la mayor rapidez. La receta es una cantidad considerable de aguardiente de 30 grados, otra de vinagre de yema y otra de miel. El *apóstol* toma otra ración igual de la bebida, de lo cual resulta que enfermo y curandero acaban los experimentos con una *curda* colosal.

Esta es una variedad del im espiritista descubierto en Sans, pero con la particularidad, que el *apostolado alcohólico* del de Valdepeñas, lleva consigo la nota alegre, mientras que es triste la de los de Sans, al menos para los que sueltan el dinero.

Alegre ó triste, es lo cierto que parece imposible que después de tanta ciencia como se derrocha y tanta plétora de progreso como dicen que existe, se den espectáculos como los espiritistas de Sans ó el curandero curdo licorista de Valdepeñas.

## EL DIA EN

### ALICANTE

El laborioso cuanto inteligente discípulo del maestro D. Lorenzo Casanova, el joven pintor Sr. Pericás, ha terminado un precioso cuadro que será expuesto en breve en uno de los escaparates de la calle Mayor.

Se titulará *La Reprensión*.

No vayan á creer nuestros lectores que el lienzo *La Reprensión* alude á una de esas escenas de carácter realista impropias del arte, como escena de la vida privada. Hemos visto el precioso lienzo á que aludimos, en el estudio del Sr. Pericás, visitado por los amantes de la buena pintura, y debemos decir que el cuadro *Reprensión* es ideal, pues en él se armonizan los conceptos del realismo y de la poesía admirablemente. Una niña esbelta, preciosa, no muy distante de la adolescencia, presiente el instinto de la maternidad é impone silencio á un bebé que se ve acostado sobre elegante almohadón el cual descansa en una mecedora.

El cuadro es digno de la reputación artística del Sr. Pericás.

—Alcaldía Constitucional de Alicante.—El tercer sábado del presente mes, ó sea el día 21 del mismo, tendrá efecto la entrega en caja de los mozos del actual reemplazo declarados soldados sorteables y de los que han de ser destinados á los depósitos como soldados condicionales ó excluidos temporalmente del servicio activo.

Terminada la entrega en caja, tendrá lugar al día siguiente el sorteo general de los mozos declarados sorteables.

Lo que se hace público en cumplimiento de lo prevenido en la vigente ley

de Reclutamiento y reemplazo del ejército.

Alicante 1.º de Septiembre 1895.—El alcalde, *El Barón de Finestrat*.

—Dentro del presente mes pueden presentarse en las oficinas de Hacienda, á percibir el premio de cobranza de contribuciones, correspondientes al cuarto trimestre, los recaudadores y Ayuntamientos que han desempeñado dicho cargo.

## ECOS DE LA PROVINCIA

La cuestión del matute ó fraude en artículos sujetos al impuesto de consumos preocupa sobremanera á las dignas autoridades municipales de Orihuela.

Como este impuesto es repulsivo á las clases necesitadas, el matute encuentra protección en todos, de donde nace la imposibilidad de conculir con este abuso en Orihuela.

Falta en aquella ciudad otro señor Borrero, pues si le hubiere, ya procuraría perseguir á los matuteros por guerrillas de contra matutero y vaya lo uno por lo otro.

—Encuétrase en Alcoy nuestro comprovinciano el M. I. Sr. D. Santiago Pastor Just, canónigo de la Primada de España, que ha llegado á aquella ciudad, su pueblo, con objeto de pasar algunos días al lado de su familia.

## DE TODAS PARTES

Desgraciadamente se confirma la existencia de la epidemia cólerica en Tánger, lo cual reclama que se observe una exquisita vigilancia en los pueblos costeros cercanos á África, y que se adopten todo género de precauciones.

Sógun los últimos telegramas, en la capital diplomática del imperio marroquí ocurrieron el día 9 cuatro invasiones y dos defunciones.

De cónsul de España en la citada capital, á quien el subsecretario de Gobernación había ordenado que telegrafara cada cuarenta y ocho horas, dando cuenta del curso de la epidemia, no se recibieron noticias en todo el día 10, por lo cual el señor marqués del Vadillo indicó su propósito de excitar el celo del citado funcionario, á fin de que no deje de telegrafiar cuando se le tiene ordenado.

—Las afecciones del estómago se curan la gran mayoría de las veces por los Salicilatos de bismuto y cerio, solos ó ayudados por los vinos de pepsina, diastasa y cocaina. Se obtienen notables curaciones y se dan prospectos de estos preparados en la farmacia del Dr. Aguiló, Mayor, 51.

—En el ministerio de Hacienda se ha reunido bajo la presidencia del ministro Sr. Navarro Reverter, la junta nombrada para el concurso de arrendamiento del impuesto de cédulas personales.

Al concurso abierto para el arrendamiento en todas las provincias de España, excepto Barcelona, Canarias, Coruña, Granada, Guipúzcoa, Pontvedra y Vizcaya, no se presentaron más que tres proposiciones: una para Jaén, de D. Nicanor Balbontin, por 102.400 pesetas; otra para Lérida, de D. Juan Vilalta, por 141.518, y la tercera, de D. Francisco Blanco, para Zamora, por 147.544.

Media hora después de constituida la junta, quedó cerrada la admisión de pliegos, y leídas en alta voz las proposiciones por el notario señor Moragas, el presidente dió por terminado el acto.

—El general Azcárraga ha dispuesto que para que las familias de los fallecidos en Cuba no se atrasen en el cobro de sus pensiones, se facilite por Guerra certificada ó de los fallecidos que comunique el capitán general de Cuba, cuyos certificados surtirán en los expedientes de pensión los mismos efectos que las fes de obito.

—La reina Victoria ha regalado al Obispo católico de Nueva Escocia, monseñor O'Brien una capa de coro magnífica bordada en Irlanda, destinada á servir de recuerdo de la muerte de Juan Thompson, el ministro ca-

nadiense, á quien sorprendió la muerte en el palacio de la reina de Inglaterra.

—Hay momentos críticos que coinciden con las diversas fases de la pudorosa Diana, en que las señas más sanas y frescas experimentan una postración general, seguida de calambres de estómago, inapetencia, profundo tólio. Para remediar este abatimiento doloroso que proviene de la pereza de la digestión, no hay más que tomar una copa de *Vino de Peptoná de Chapoteaut*, alimento que representa 10 gramos de carne de vaca asimilable y digerida, y comunica al organismo una vitalidad resusada, una extraordinaria alegría.

—El Cardenal Rampolla ha comunicado en estos términos á los Prelados de Francia la resolución de Su Santidad respecto al pago del *droit d'acrotissement*.

«Vista la ley de 16 de Abril último quedau en plena libertad los superiores de las órdenes religiosas de Francia para adoptar la conducta que crean más propia para defender los intereses de su Congregación.»

—El señor Obispo de Barcelona ha ofrecido apoyar ante los poderes públicos la solicitud de gran número de padres de familia, alarmados y con razón de que se propongan como libros de texto para aquella Universidad literaria, obras expresamente condenadas por la Sagrada Congregación del Índice.

—Telegrafian de Cádiz á «La Publicidad», que el domingo 8, llegó á aquel puerto el vapor «Larache», que procedía de Barcelona. Parece que durante la travesía ocurrieron varios accesos de locura. El capitán encargado de las fuerzas que conducía el vapor se volvió loco en el trayecto de Almería á Valencia. Igualmente perdió la razón el cabo Manuel Guillén Cruz, del bandería de enganche de Figueras arrojándose al agua al estar el vapor á la altura de Alicante. Finalmente, perdió el juicio otro soldado, empeñado en arrojarse al mar, á quien pusieron una camisa de fuerza.

Este caso ha llamado poderosamente la atención, por lo extraordinario.

## SECCIÓN RELIGIOSA

Santo de hoy.—San Valeriano, mr. La misa y oficio divino son de San Jacinto, con rito doble y color blanco.

### CULTOS PARA HOY

Capuchinas.—A las siete y media misa de Renovación y á las cinco el Santo Trisagio.

San Roque.—A las seis y media continúa la novena á Nuestra Señora de Lourdes, predicando D. Luis Simó, presbítero.

En la Colegial y demás iglesias los de costumbre.

### APOSTOLADO DE LA ORACION

#### PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA SEPTIEMBRE  
Las Religiosas misioneras

#### ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, por las heroínas de la fe y la caridad, que compitiendo en celo con los misioneros, comparten con ellos sus penalidades y sus victorias.

#### PROPÓSITO

Formar sólidamente el corazón de las niñas en la virtud y piedad, y combatir el lujo.

Pensar frecuentemente en Jesucristo

Máxima. «Serás hijo de Dios por gracia cuando imitates al que es Hijo de Dios por naturaleza.»

(San Bernardo.)

## SEGURO COMPLETO DE QUINTAS LA UNIÓN ESPAÑOLA

Calle San Pablo, 6, 2.º.—Barcelona.

Única Sociedad en España que ha redimido á sus asegurados excedentes de cupo. Se necesitan Representantes en varias localidades.

## GRAN CASA-PENSIÓN SAN JOSÉ

PARA LOS JÓVENES ESTUDIANTES DE CARRERA  
PIAMONTE 2.º TRIPL.º HOTEL  
MADRID

INMEDIATA A TODOS LOS CENTROS DE ENSEÑANZA

Director: D. CARLOS G. DE CEBALLOS, abogado con ejercicio del ilustre colegio de Madrid.  
Capellán: Dr. D. ANDRÉS CELOMO.

Educación esmerada y religiosa.—Inspectores para acompañar á los jóvenes á la Universidad ó Academia.—Boletines quincenales á los padres conteniendo la conducta y aplicación de los jóvenes. Buen trato.—Habitaciones amplias y ventiladas.—Patio para recreo.—Luz eléctrica.—Precios módicos.

### PÍDANSE REGLAMENTOS

45 matriculados en el curso de 1894-95, primero de su existencia.

Esta casa cuenta para quien lo desee con el curso de la acreditadísima academia de estudios superiores de San Rafael, preparatoria para todas las carreras civiles y militares y donde además se explican ciencias, derecho, medicina y farmacia.

## RELOJERIA

Recomendamos muy eficazmente al público, y en particular á nuestros abonados, la que tiene establecida nuestro amigo D. Emilio Verdú y Aznar en la calle de Labradores, núm. 23, bajos.

Seguros de que hallarán los que dicho establecimiento visiten, además de una economía positiva, la garantía en los trabajos que dicho señor ofrece.

Labradores 23, bajos.

## RESTAURANT IBORRA

15, SAN FERNANDO, 15

Ostras frescas, 1 pta. docena

### ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 11 (7'13 t.)

Firmados decretos nombrando á Tejada de Valdosa, gobernador del Banco de España, y á Linares Rivas presidente del Consejo de Estado.

Madrid 11 (8'24 n.)

Escasas noticias de Cuba. Horrible atentado por los filibusteros ferro-carril de Guantánamo.

Cerca de la estación de Caimanera arrojaron una bomba de dinamita, al pasar el tren en el que iba el batallón de Luchana.

La explosión causó dos soldados muertos y siete heridos.

Madrid 11 (9'31 n.)

Tranquilidad en el Ferrol. Salido de aquel astillero crucero «María Teresa.»

Periódicos censuran manifestaciones Sagasta sobre la campaña de Cuba.

Terrible abordaje en el río Escalda entre los vapores «Manila» y «Xania», éste era noruego y se fué á pique.

Casos coleriformes de Tánger estacionados.

ALICANTE

IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GULLIANO  
Plaza del Progreso, 5

# LA PAÑERÍA Y SASTRERÍA DE A. FERRER

es sin duda alguna la más económica de Alicante y su Provincia. Visitadla y os convencereis.—Princesa, 9.

# SECCION DE ANUNCIOS.



## VIGOR del CABELLO del Dr. AYER

Es el mejor cosmético, hace crecer el cabello, DESTRUYE LA CASPA, Y con su uso el cabello gris vuelve á tomar su color primitivo.

El Vigor del Cabello, del Dr. Ayer, está compuesto de los ingredientes más escogidos. Impide que el cabello se ponga claro, gris, marchito ó rasposo, conservando su riqueza, exuberancia y color hasta un período avanzado de la vida. Cura los humores y la comezón.

Quanto más se usa, más rápidos son sus efectos.

Medalla de Oro en la Exposición de Barcelona.

Preparado por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

Se vende en gran cantidad contra imitaciones españolas. El nombre de "Ayer" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

**"MAS VALE TARDE QUE NUNCA"**

Es un proverbio sabio; pero es mejor hacer las cosas á tiempo. Muchos tísicos y otros enfermos, encontrándose ya dispuestos á abandonar toda esperanza de vida, han hallado alivio y aún curación, usando la Emulsión de Scott; pero en algunos casos era ya tarde para lograr una curación rápida. La

## Emulsión de Scott

arranca el mal de raíz, especialmente usándola á tiempo, cuando comienza la debilidad ó pérdida de carnes. No hay caso de debilidad ó extenuación que resista á este preparado que produce fuerzas y crea carnes.

Así lo atestiguan millares de médicos que la recetan en casos de Tós y Catarros, Debilidad Pulmonar, Anémia, Escrófulas y Raquitismo.

La botella lleva en la cubierta la etiqueta del hombre con el bacalao á cuestas.

DE VENTA EN TODAS LAS BOTICAS.

Scott y Bowne, Químicos, Nueva York.

**APOTEOSIS DE CRISTOBAL COLÓN**  
 Magnífico cromo en colores de gran tamaño. Se vende á 5 Ptas. en la Administración de este diario, Progreso, 5.

## COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES. 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige. Con la debida separación é independencias tiene establecidas: Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior. Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller. Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas. Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo. Para más detalles, pidanse reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

## SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

**LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ**  
 Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

**LÍNEA DE FILIPINAS.**  
 Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia. Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuadro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

**LÍNEA DE BUENOS AIRES**  
 Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

**LÍNEA DE FERNANDO PÓO.**  
 Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

**SERVICIOS DE AFRICA.**  
**LÍNEA DE MARRUECOS.**—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.  
**SERVICIO DE TÁNGER.**—El vapor *Joaquín del Piñazo* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y examinará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª

## BARRA Y COMPANIA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR DE GRANDES VAPORES



BIENALCÁZAR DE GRANDES VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Queso de 2300.—Cabo Penas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palós de 2300.—Cabo Orreaga de 2300.—Cabo Oros de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Sillero de 1500.—Itálica de 1500.—Ibañeta de 1100.—La Garta de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa Maria de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Norcos de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Celta y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamos y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO, Calatrava, 12.

## COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

**PERSONAL.**—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller. Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, cuando este establecimiento incorporado á la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Idem medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se solicitan de esta dirección.

## TARIFA PARA LA INSERCIÓN EN "EL NUEVO ALICANTINO"

DE TARJETAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIOS EN PRIMERA PLANA

A dos columnas, por una sola vez.	20 pesetas.
A > > dos días seguidos.	30
A una > un solo día.	10
A > > dos días seguidos.	15

**EN TERCERA Y CUARTA PLANAS**

A dos columnas, una vez.	10 pesetas.
A > > dos veces seguidas.	15
A una columna, una vez.	5
A > > dos veces seguidas.	7'50

NOTAS.—Mayores tamaños que los indicados, á precios convencionales.  
 —A los suscritores se les hará un 10 por 100 de rebaja.—Se admitirán hasta las seis de la mañana.

## ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado á la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento á los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarías de Ayuntamiento y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetones.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membretes.—Carteles y programas.—Escuelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenecen al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando la precisión y elegancia de los mismos.

**ESQUELAS MORTUORIAS**  
 para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.